2012年9月5日 星期三 **BO3** 国内•社会 洛阳龙报

"采蘑菇的小姑娘"这回痛心地哭了

皖南连发误食毒蘑菇中毒事件,已致5人死亡

□新华社合肥9月4日专电(记者 王立武)

安徽省皖南山区休宁县、歙县等地8月 26日以来已有10人因误食野生蘑菇中毒, 其中5人死亡。

据介绍,8月26日,家住休宁县商山镇 的程姓夫妇,采摘了一些野生蘑菇,晚饭时 炒了食用。28日,程姓夫妇因中毒严重相继 死亡。所幸他们的孩子26日外出玩耍,没有 食用野生蘑菇,幸免于难。

8月31日,歙县武阳乡村民凌某等上山 采摘野生蘑菇。当晚,凌某夫妇和女儿一家 三口食用野生蘑菇后均出现恶心、呕吐、头 昏、出汗、身痛、尿少、呼吸困难等中毒症 状。9月1日凌晨3时许,77岁的凌某和68 岁的妻子张某因中毒严重,先后死亡。

黄山市政府食品安全委员会办公室专家 介绍,我国的毒蘑菇有100余种,分布区域广 泛,常见可致人死亡的至少有10种。在广大 山区农村和乡镇,群众凭经验采摘食用野生蘑 菇是习惯,这导致误食毒蘑菇中毒事件时有发 生,曾经被作为多发性食物中毒的原因之一。

专家介绍,每年春季和夏秋季节,气候 温暖潮湿,正适宜蘑菇生长,而此时蘑菇的 种类非常多,有毒还是无毒,就是专家也很 难从外表上判断。比如致命白毒伞,外表 就很淡雅。在野外,无毒的蘑菇往往与有毒 的蘑菇混生,很容易受到毒蘑菇的菌丝沾染 而变得有毒。此外,毒蘑菇所含毒素复杂, 烹调加工或者晒干都不能消除其毒性。

专家建议,必须通过加大警示宣传力 度,防范野生蘑菇上餐桌。如食用蘑菇后出 现恶心、呕吐、腹痛等不良反应,应立刻到医 院诊治,千万不可拖延,否则会引起昏迷乃 至死亡等严重后果。

/ 相关链接 //

自然界致命毒蘑菇











"最美女教师"张丽莉

康复训练将尝试使用义肢

□新华社哈尔滨9月4日专电(记者 熊琳)

张丽莉同志先进事迹报告会4日上午在 北京人民大会堂举行。报告会开始前,中共 中央政治局常委李长春看望了张丽莉同志和 报告团全体成员,代表党中央和胡锦涛总书 记对张丽莉同志表示亲切问候和崇高敬意。

另据报道,"最美女教师"张丽莉抵达北京 后将逐步进行肌肉力量恢复训练,并将首次尝 试使用义肢,康复训练时间至少在半年以上。

2012年5月8日,张丽莉勇救学生被严 重撞伤,致使双腿截肢,她的事迹感动了无 数网友,网友称她为"最美女教师"。

杭州英雄"断腿哥" 黄小荣宣誓入党

□新华社杭州9月4日专电

"我志愿加入中国共产党……"3日下 午,在摔伤骨折的情况下仍奋不顾身勇救溺 水女孩的杭州英雄"断腿哥"黄小荣,在鲜艳 的中国共产党党旗前庄严宣誓,成为一名中 国共产党预备党员。

黄小荣说:"今天,我正式成为一名光荣 的共产党员,我很激动。面对这么多荣誉和 关怀,我想我做的还很不够。当时救人完全 是出于本能,面对一个鲜活的生命,我想每 个人都会这么做的。"

